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Problem

Zadania zwigzane

@ zadanie pierwotne

znalez¢ u € U :

QW) = Q(u) (1)

dla kazdego u € U, gdzie U jest zbiorem wartoéci dopuszczalnych
u — wektor zmiennych decyzyjnych (sterowan)

@ zadanie zwigzane (ozn.)
znalez¢ w € W :
P(w) > P(w) (2)

dla kazdego w € W



Problem

Zadania zwigzane

Uzycie rozwigzania zadania (2) do okreslenia rozwigzania zadania
(1) jest mozliwe gdy:

@ rozwigzanie w zadania (2) istnieje < istnieje rozwigzanie U
zadania (1)

e istnieje odwzorowanie ¢ : W — U, takie ze U = ¢(w)



Problem
Zbiory douszczalne

U={u:g'(u) <0g"(u) =0}

W= {w:H(w)<0,h(w)=0}

Twierdzenie

Jezeli
h/:gloq) h”:g/log0 P:QO(P

to zadanie (2) jest zwigzane z zadaniem (1) oraz u = ¢(w).




Dekompozycja

Dekompozycja

P(w) — max w = (v, m)

max P(w) = max P(v, m) = max [mn?x P(v, m)}
optymalizacja w [] odbywa si¢ przy ustalonym v (zadanym z goéry)
v - zmienne decyzyjne gérnego poziomu, tzw. zmienne
koordynujace

odpowiedni dobér zm. v — tzw. koordynacja

Na poziomie dolnym staramy sie dokona¢ dekompozycji

m=(my, my,.. m)

i rozwigzywa¢ zadania czeSciowe réwnolegle.



Dekompozycja
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Dekompozycja
Zadanie dolnego poziomu

dla danego v € V znalez¢ m(v) € M, takie ze dla kazdego
m € M, zachodzi

P(v,m(v)) > P(v, m)



Dekompozycja
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Dekompozycja

Zadanie gérnego poziomu

znalezé v € V, takie ze dla kazdego v € V|, zachodzi

P(v,m(v)) > P(v,m(v))



Przyktad

zminimalizowa¢ funkcje

Q(u) = (1 —4)* + (1 — 4)* — min

u

przy ograniczeniach

gi(u) = B4+ us—a?e? <0
g(u) = [u3|-1<0
o] < 1



Przyktad

konstrukcja zadania zwigzanego
funkcja ¢

u = w3

u3 = Inwy



Przyktad

ztozenie P = Qo ¢

ograniczenia

hi(w) = wi+wi—a’ni <0
h2(W) = ||nw1|—1§0



Przyktad

rozbicie problemu na dwa poziomy
vV = w m; = Wy my = W3
zbiory dopuszczalne

1
VvV = {v:gvge}
€

M, = {m:m%—{—mg §tx2v2}



Przyktad

zadanie dolnego poziomu

P(v,mi, my) = (my —4)° + (mp — 4)°> — min
my,m3

przy ograniczeniu

m% + m% < a?v?

rozwigzanie



Przyktad

zadanie gérnego poziomu

min P (v, m(v)) = min2 <\£§IXV — 4)

v v

przy ograniczeniu
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Przyktad

powrét do zadania pierwotnego

u = ¢Ww)
V2

u = m (V) = 70{6
V2

u = my (V) = 70{6

uz = Inv=1



Przyktad
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